丰富群众文化生活 搭建凝聚人心桥梁

"村BA"超燃上演 激发乡村振兴新活力

本报讯 金秋时节,宿松县高岭 乡的8支代表队、百余名运动员齐聚 高岭乡文化广场,18场篮球赛事轮番 上演,现场观赛的群众摩肩接踵,线 上直播间里人气爆棚,无数目光共同 聚焦这场属于乡土的体育狂欢,见证 着乡村运动的蓬勃活力。

10月5日晚,高岭乡"村BA"总决赛激情上演,当终场哨声即将吹响,枫林村代表队主力球员如离弦之箭般突破防线,一记利落地上篮完成绝杀,记分牌最终定格在61:60,一分险胜的优势让枫林村代表队成功卫冕。刹那间,整个文化广场仿佛被点燃,掌声、欢呼声、雀跃声交织成震耳欲聋的声浪,将现场气氛推向顶峰,也为这场悬念迭起、激情四射的"村BA"画上了圆满的句号。

本届赛事最打动人心的,莫过于 外出游子们归乡赴赛。赛场上,那些 从上海、江浙等地专程赶回的身影引 人注目,他们中有朝九晚五的都市 上班族,有奔波于商场的创业者, 也有怀揣梦想的青年学子。他们 返乡积极报名参赛,换上印着家乡 名字的球衣,驰骋球场奋力拼搏, 展现出昂扬向上的精神面貌。"大 家能发挥自己的篮球特长,为乡亲 们奉献一场场精彩的篮球比赛,这 是很有意义的事。"从大学返乡参 赛的段泽皓道出了游子们的心 声。他们的回归,不仅为赛场带来 了青春活力,更让篮球赛事成为连 接游子与故乡的情感纽带,让乡愁在 奔跑与跳跃中得到最热烈地释放。

赛场之外,观众的热情同样炽热。总决赛当晚,球场内座无虚席,

连台阶上都挤满了村民;球场外人头攒动,村民们踮着脚、探着头,生怕错过任何一个精彩瞬间;线上直播平台的评论区更是热闹非凡,弹幕刷屏不断。比赛中,球员每一次精彩进球,都会引来雷鸣般的掌声;即使球员出现失误,现场也会响起一阵阵加油鼓劲的喊声。观众的呐喊、孩童的嬉闹、解说员激昂的讲解相互交融,奏响了高岭乡最鲜活、最富生命力的秋夜交响曲。

为办好此次赛事,高岭乡党委政府提前数月组建专项工作组,从赛事流程规划、球场设施升级、现场氛围营造,到安保巡逻、医疗保障、后勤服务,每一个环节都制定了详尽的方案。赛事期间,高岭乡主要负责同志多次前往现场督导,确保各项工作落地见效,为赛事顺利进

行筑牢安全屏障。"我们打造'村BA'这个平台,既能丰富群众的文化生活,又能搭建一座凝聚人心的桥梁——吸引外出游子关注家乡发展、主动反哺家乡,让更多力量汇聚起来,成为乡村振兴的磅礴动能。"高岭乡党委书记汪学红的话语,道出了赛事背后的深意。"村BA"的举办超越了体育竞赛的范畴,成为唤醒乡土自豪感、涵养乡风文明、彰显基层组织凝聚力的生动实践。

如今,高岭乡"村BA"虽已落下帷幕,但赛事点燃的激情、凝聚的人心,却如星火燎原般,正在转化为推动乡村发展的强大力量。在乡村振兴的壮阔征程中,高岭乡必将书写出更加精彩的新篇章。

(通讯员 卢瑞萍 全媒体记者 许娟)

新闻传真

村民接力守护 200余年古树枝繁叶茂

本报讯 在怀宁县雷埠乡曙光村 豹丰组,有一棵树龄达217年的樟树生长在村庄里。在当地村民的精心保护下,这棵古树枝繁叶茂、生机勃勃,成为当地村民的"家园树"。

这棵古树于2018年12月被怀宁县人民政府挂牌保护,为怀宁县三级古树樟树,编号为"173"。这棵樟树高约35米,树干需要5个成年人手牵手才能合围,树冠覆盖面积300多平方米。村民韩结旺介绍说,自他小时候记事时起,这棵樟树就已经非常粗壮高大了。20年前,这棵古树曾遭白蚁侵蚀濒临死亡,村民们

想方设法消灭白蚁,救活了古树。 当地村民还自掏腰包买来砖、水泥、 黄沙,在古树四周砌了平台,并用不 锈钢做了围栏保护起来。家住旁边 的村民韩可素对古树有着深厚的感 情,每天早晚都要为古树清扫落叶, 并给古树施肥,看到树根长出土面 时,便及时为其培土。

在谈到对古树的保护时,曙光村村民有一个共同的心声:"对待古树,要像对待孩子那样呵护,要像对待老人那样敬重。"如今,古树冠如伞盖,树姿优美,成为村庄一道绚丽的风景。

(通讯员 檀志扬 郝子侠)

田畴铺锦 硕果盈枝

秋日里,阳光洒满宿松县洲头乡金坝村的每一寸土地,这座滨江临湖的小村庄,被晕染成了一幅流动的金色画卷。金坝村的设施大棚内,4000亩葡萄一串串悬坠而下,晶莹剔透。田野里成熟的稻穗金黄灿烂,稻浪滚滚,高粱饱满的果穗随风摇曳,收割机穿梭田间,轰鸣声伴着扬起的道道金色"浪花",奏响丰收的乐章。

通讯员 余宜胜 摄



秋日管护忙 桃园焕生机

本报讯 眼下正是果树秋季管护的关键时期,在望江县长岭镇太白村,近百亩桃园里呈现出一片繁忙景象——果农们争分夺秒抢抓农时,施肥、整枝精心管护,为来年桃树结出优质果实奠定坚实的基础。

步入桃园,专业技术人员正 在指导村民操作施肥机械,将精 心调配的有机肥均匀地施于树 冠下方的土壤之中。"秋季是桃 树根系生长的又一高峰,此时施 肥,根系吸收迅速,能够帮助树 木储备更多养分,增强抗寒能 力,这对来年的发芽、开花和结 果都至关重要。"桃园负责人虞正江一边查看施肥深度土型,位为方度,也不能肥运用测土性以充,依据桃园的土壤特性处态,依据桃园的土壤特性。。《秦、钾和多种微量元素。增强肥力,宛如为桃树量身定制的"营养餐"。"经过这种人,自产效益有组化的管护措施,明年桃园有里品质量将会提升,亩产效益值。"虞正江说道。

另一边,果农们在技术员的引领下,手持修枝剪和手锯对桃树展开精细的秋季修剪工

桃园的发展,不仅带来了明显 的经济效益,还让许多村民在家门 口就有了工作机会。正在清理桃树 枝条的村民刘大姐笑着说道:"在这 儿务工,既能赚取收入,又能学习技 术。日后把自家的那几棵桃树管理 好,收入还能进一步增加。"

乡村振兴关键在于产业兴旺。近年来,太白村聚焦"桃"产业,积极引进科学管理技术,推动传统果园向现代化、品牌化转变,为村民增收和村集体经济注入新活力,也让"农业强、农村美、农民富"的乡村画卷更加生动可感。

(通讯员 檀春红 全媒体记者 许娟)

"甜蜜产业"助农增收

本报讯 金秋时节,硕果满枝。 10月11日,岳西县五河镇沙岭村冬桃 种植基地迎来了喜人的丰收时刻,饱 满的冬桃压弯了枝头,空气中弥漫着 清新的果香,果农们穿梭于桃林之间, 熟练地采摘、分拣、打包,一些游客也 来此体验采摘乐趣。

"冬桃种植是一项讲究精细管理的农活,从选种育苗、修枝整形,再到施肥灌溉、果实套袋,每一个环节都需精心把控。"沙岭村冬桃种植基地负责人崔道保介绍。多年来,该基地始终坚持绿色种植理念,全程施用羊粪、饼肥等肥料,坚决不用化学农药和除草剂。这种回归传统的种植方式,虽然投入成本较高,但确保了冬

桃的优良品质。"沙岭村的冬桃又大又甜,果肉细腻、清脆爽口,大人小孩都爱吃。"游客沈女士说。

沙岭村冬桃产业的发展,带动了周边群众务工增收。在施肥、除草、采摘等环节,沙岭村冬桃种植基地优先聘用当地10余名村民参与务工,人均年增收11000元。该冬桃基地占地近30亩,预计今年产量可达4万斤,销售收入将突破20万元。据了解,下一步,五河镇将继续做优做活"特色产业+乡村旅游"发展模式,让"甜蜜产业"成为乡村振兴的"致富引擎",助力群众增收。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 -锋)

凝聚"她力量"温情促和谐

本报讯 近日,宿松县高岭乡双河村女子调解队正式成立,这为深化基层治理、建设和美乡村注入了鲜活"她力量",这也是该乡将新时代"枫桥经验"融入乡村治理实践的创新举措。

双河村女子调解队首批16名队员 均为来自各村民小组的妇女骨干,她 们不仅热心公益事业、擅长沟通协调, 更因长期扎根乡村而熟悉村情民意, 涵盖村务能手、乡贤代表等多元力 量,为调解工作开展奠定坚实基础。

"成立女子调解队,是双河村探索基层治理新模式的重要尝试。"高岭乡双河村党总支书记、村委会主任杨海锋介绍,女性特有的亲和力与共情

能力,在化解基层矛盾中具有不可替代的优势。"我们一定不辜负村民的信任。"双河村女子调解队队长许洲枝表示,将以"婆婆嘴"讲清道理,用"妈妈心"温暖人心,全力实现"小事不出组,大事不出村"的目标,让女子调解队成为守护乡村和谐的"巾帼防线"。双河村女子调解队的成立,标志着该村在构建多元化纠纷解决机制、提升乡村治理精细化水平上迈出了坚实一步。这支充满活力的巾帼队伍,将以柔性力量弥补治理短板,为高岭乡基层民主法治建设和乡村振兴事业注入新动能。

(全媒体记者 付玉 通讯员 卢瑞萍)

"凉泉香"香飘四方 集体经济走出特色路

金秋时节,望江县凉泉乡横山村"悦和明聚香坊"厂房内,新加工的"凉泉香"大米晶莹剔透,菜籽油浓郁醇厚,工人们正忙着将产品打包发往全国各地。今年以来,横山村"凉泉香"品牌优质大米和精炼菜籽油销售额已突破40万元,这一数字的背后,是一个乡村品牌崛起的动人故事。

2024年初,"悦和明聚香坊"商标正式注册,横山村依托本地丰富的农业资源创立"凉泉香"品牌,推出优质大米和精炼菜籽油两大主打产品。该品牌创立伊始,横山村就确立了"高质量、好服务"的宗旨,从选种、种植到加工、包装,每个环节都严格把控品质。

创立品牌不易,拓宽市场更难。横山村村委会主任史松枝感慨道:"品牌创立初期,我们面临着销售渠道窄、市场认知度低等困难。是乡贤们的鼎力相助,让我们的优质农产品走出了深闺。"在市场开拓的关键时期,横山村的乡贤

们积极行动,利用自身在全国各地的资源和渠道,积极帮助推广"凉泉香"品牌产品。

2024年,在乡贤的帮助下, "凉泉香"菜籽油在全国多地销售 3万多斤,大米销售8万斤,为横山村的农产品打开了通往全国市场的大门。"乡贤们不仅是产品的推广者,更是品牌的建设者。"横山村党总支书记汪飞表示,"他们为我们后期的销售市场奠定了良好基础。"

今年端午节,横山村乡贤再次用实际行动表达对家乡的深情,他们共同出资68800元购买了"凉泉香"粮油产品,赠予全村500余名75周岁以上的节老年人。一份份饱含深情的节日物,不仅温暖了老人们的心,也展现了乡贤与家乡的深厚情感知,成为横山村乡风文明建设的动,成为横山村乡风文明建设的

一道靓丽风景。
"我们坚持选用优质稻种和油

菜籽,采用传统工艺与现代技术相结合的方式,确保产品的优良品质。"汪飞介绍,品质铸就口碑,"凉泉香"品牌以过硬的质量和周到的服务赢得了市场的广泛认可。目前,该品牌的产品已成功进入江西、广东、福建、浙江、江苏以及上海等地市场。

随着市场需求的不断扩大,横山村的农产品加工产业也迎来了新发展。截至目前,"凉泉香"品牌的优质大米年产能达35万斤,菜籽油年产能达40万斤。今年以来,"凉泉香"品牌的产品销售额已达40余万元,这一数字背后,是横山村集体经济不断壮大的生动体现。

"我们始终坚持质量为本、品牌引领的发展思路。"汪飞表示, "'凉泉香'不仅仅是一个产品品牌,更是横山村农产品品质的保证。我们将继续扩大种植规模,提高产品质量,丰富产品品类,让 '凉泉香'飘得更远。" 对于未来的发展,横山村有着 更宏大的蓝图。目前该村还是委 托大户种植,预计明年就能投资建 厂,实现从种植到加工的全产业链 发展。横山村的农产品加工业不 仅壮大了集体经济,也为当地村民 提供了更多就业机会,成为乡村振 兴的重要支撑。

"发展壮大集体经济、打查特色品牌是推动乡村振兴品牌是推动乡村振兴品牌的位。从商标注册到全面,从本地销售到走向发展的方法,从本地销售到走向发展的方法。"。京家,"品牌的发展的同时,是京家,"我们将生了。"。京家,"我们将生了。"。京家,"我们,是一个表现,是一个表现,是一个,我们将进一个,我们将进一份的发展,形成,一村一品,为发发,是一个,我们将进一份的发展,形成,我们将进一份的发展,形成,我们将进一份的发展,形成,我们将进一份的发展,是一个,我们将进一份的发展,是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个,我们就是一个。

。" 通讯员 姚文涛

安庆铁塔:共建安全智慧社区

本报讯 为让安全理念走进千家万户,国庆前夕,安庆铁塔公司积极开展"安全社区、铁塔守护"活动。该公司以"时时放心不下"的责任感,扎实推进安全宣传工作,用实际行动诠释国企担当,全力保障社区安全。

此次"安全社区、铁塔守护"活动 覆盖安庆各县(市)区,规模广泛。活动期间,安庆铁塔公司在各县(市)区 设置宣传展台,向当地居民发放宣传 单页,详细讲解高空抛物、电动车飞 线充电和消防通道占用等安全问题 可能带来的严重危害,并结合日常生 活中的实际案例,让居民深刻认识到 安全无小事,提高大家对各类安全隐 患的重视程度。活动中,安庆铁塔公司专业人员还深入社区,向物业管理 人员深度解读安全小区智慧监管方 案,为基层治理注入新动力,助力物 业管理人员更好地开展工作。此次 活动精准把握社区管理安全痛点,积极与居民互动交流,活动期间共收集居民反馈意见30余条,这些宝贵意见为安庆铁塔公司后续优化服务提供了明确方向。同时,通过展示智慧监管设备、案例讲解等方式,不仅帮助物业管理公司强化智慧社区治理,也有效提升了居民安全意识。

一直以来,安庆铁塔公司致力于保障社区安全,多次联合相关部门开展老旧小区飞线充电整治活动,并多次入户宣传飞线充电的危害,引导居民正确停放电动车及规范充电。此次"安全社区、铁塔守护"活动,是安庆铁塔公司践行守护社区安全承诺的又一实际行动。下一步,该公司将继续发挥自身优势,持续完善安全服务,积极探索创新,为构建更加安全、智慧的社区环境贡献更多力量。

(通讯员 李远远)

公 告

我司原销售部业务经理章望已 与我司解除劳动合同,终止劳动关 系。即日起,该人员对外进行的任 何业务活动与我司无关。 特此公告

安庆市锦宏农资有限责任公司 2025年10月14日